

Βαρύ κλίμα για τον Καραμανλή και στη Ν.Δ.

Μετά το άδειασμα από τον υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη, πυκνώνουν οι αντιδράσεις για τη στάση του πρώην υπουργού Μεταφορών στο εσωτερικό της κυβέρνησης. Του ζητούν να θέσει τον εαυτό του στη διάθεση της Δικαιοσύνης



γραφη. Εδώ δεν έχει ασκηθεί δίωξη κατά του κ. Σπίρτζη ώστε να μπορέσει να επικαλεστεί αυτή τη διαδικασία», εξήγησε ο Γ. Φλωρίδης, ο οποίος υποστήριξε ότι δεν υπάρχουν στοιχεία για να ασκηθεί ποινική δίωξη κατά υπουργού ή υπουργών και επέκρινε τα κόμματα της αντιπολίτευσης για τη στάση τους, λέγοντας ότι μιλούν αφηρημένα για ποινικές ευθύνες στην υπόθεση των Τεμπών, αλλά στο θέμα της προανακριτικής επιτροπής «έκαναν την πάπια», γιατί δεν έχουν στοιχεία.

Πολιτική ευθύνη

Πάντως, ο υπουργός Δικαιοσύνης δεν χαρίστηκε στον πρώην υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, απαντώντας σε ερώτηση τι θα έκανε ο ίδιος αν ήταν στη θέση του Κ. Καραμανλή. «Δεν θα έβαζα υποψηφιότητα στις εκλογές, σε περίπτωση που είχα πολιτική ευθύνη», είπε.

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Ν.Δ. «βράζει» εναντίον του πρώην υπουργού Μεταφορών και Υποδομών, καθώς η πλειονότητα των «γαλάζιων» βουλευτών θεωρεί ότι το κόμμα πληρώνει δημοσκοπικά τους κακούς χειρισμούς

«Ας αφήσουμε τη Δικαιοσύνη να κάνει απρόσκοπτη τη δουλειά της. Τελικά, αυτή θα αποδώσει ευθύνες», δήλωσε ο πρωθυπουργός

που έχουν γίνει σε αυτή την υπόθεση. Δεν είναι τυχαίο πως τρεις βουλευτές της Ν.Δ. ζήτησαν ξεκάθαρα από τον Κ. Καραμανλή να θέσει εαυτόν στη διάθεση της Δικαιοσύνης. Ο βουλευτής της Ν.Δ. **Λευτέρης Κτιστάκης**, ο οποίος παρεμπιπτόντως ήταν ο εισηγητής του νομοσχεδίου για τα μη κρατικά πανεπιστήμια, δήλωσε μιλώντας στο Attica TV: «Εγώ προσωπικά, ναι, θα παραιτούμουν από την ασυλία. Το λέω, δεν έχω κανένα πρόβλημα. Είναι μια γενικότερη φιλοσοφία που έχω και το λέω και κάποια χρόνια και τώρα που εκλέχθηκα δεν έχω κανένα λόγο να το αλλάξω». Στο Blue Sky, ο βουλευτής **Φίλιππος Φώρτωμας** είπε «προφανώς θα είχα παραιτηθεί», ενώ ο **Γιώργος Σταμάτης** το «τερμάτισε», μιλώντας ακόμα και για αυτοκτονία: «Μπορεί να είχα αυτοκτονήσει αν μου είχε συμβεί αυτό. Εγώ δεν θα άντεχα αν μου είχε συμβεί αυτό το πράγμα. Αυτό είναι ξεκάθαρο». Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, οι τοποθετήσεις αυτές ενόχλησαν την κυβέρνηση, ωστόσο και στο Μαξίμου υπάρχουν στελέχη που συζητούν την άποψη ότι ο Κ. Καραμανλής θα έπρεπε να κάνει κάτι περισσότερο. Στον αντίποδα, πάντως, και λόγω της κριτικής για συγκάλυψη στο έργο της εξεταστικής επιτροπής για τα Τέμπη, έχουν βρεθεί εκτεθειμένοι οι βουλευτές της Ν.Δ. που συμμετείχαν στην εξεταστική και έχουν διαμηνύσει την ενόχλησή τους γι' αυτό στο Μαξίμου, ζητώντας να βγουν οι υπουργοί και να υπερασπιστούν τη θέση της Ν.Δ.

Στις κατηγορίες περί συγκάλυψης απάντησε και ο πρωθυπουργός από τις Βρυξέλλες, που διερωτήθηκε τι ακριβώς εννοούν με αυτή τη λέξη, ενώ προσέθεσε: «Η Δικαιοσύνη κάνει τη δουλειά της με πολύ μεγαλύτερη ταχύτητα απ' ό,τι συνέβαινε στο παρελθόν και αυτό πιστεύω ότι είναι κάτι το οποίο σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αμφισβητηθεί». Προειδοποίησε, μάλιστα, όλους «να μην κάνουν πολιτική σπέκουλα πάνω στο ζήτημα των Τεμπών. Ας αφήσουμε τη Δικαιοσύνη να κάνει απρόσκοπτη τη δουλειά της. Τελικά, αυτή θα αποδώσει ευθύνες. Δεν υπάρχουν a priori ένοχοι, δεν υπάρχουν a priori αθώοι σε αυτή την υπόθεση».

Του **ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ**
p.galiatsatos@realnews.gr



Ο ΚΩΣΤΑΣ Καραμανλής στην εξεταστική επιτροπή για τη σιδηροδρομική τραγωδία των Τεμπών

Πολύ βαρύ έχει γίνει το κλίμα για τον **Κώστα Καραμανλή** στη Ν.Δ., καθώς οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών θεωρεί ότι υπάρχει συγκάλυψη στην υπόθεση των Τεμπών για να προστατευτεί ο πρώην υπουργός Υποδομών και Μεταφορών. Ανεξαρτήτως του αν αυτή η πεποίθηση είναι βάσιμη ή όχι, το κλίμα στην κοινωνία έχει προκαλέσει έντονο εκνευρισμό στη «γαλάζια» Κοινοβουλευτική Ομάδα, αλλά και ανησυχία, αφού οι δημοσκοπήσεις δείχνουν μια σαφή υποχώρηση των ποσοστών του κυβερνώντος κόμματος.

Το άσχημο κλίμα επιδεινώθηκε ακόμη περισσότερο από την απόφαση του Κ. Καραμανλή να απουσιάσει από τη συζήτηση που έγινε στη Βουλή την Τετάρτη για το πόρισμα της εξεταστικής επιτροπής για τα Τέμπη, αλλά και από

την «ντρίμπλα» του πρώην υπουργού Μεταφορών και Υποδομών του ΣΥΡΙΖΑ **Χρήστου Σπίρτζη**, ο οποίος επισκέφθηκε τον πρόεδρο της Βουλής **Κωνσταντίνο Τασούλα** και του ζήτησε «να ενεργοποιήσει το άρθρο 86 παρ. 5 του Συντάγματος, που ορίζει ότι ένας πρώην υπουργός μπορεί να ζητήσει, παρά την ύπαρξη παραγραφής, τη διερεύνηση κατηγοριών για το πρόσωπό του». Μάλιστα, για να εντείνει ακόμα περισσότερο την πίεση στη Ν.Δ., ο Χρ. Σπίρτζης ευχήθηκε αυτόν τον δρόμο να ακολουθήσουν και οι άλλοι διατελέσαντες υπουργοί.

Δείχνει τον δρόμο

Η κίνηση Σπίρτζη ενόχλησε την κυβέρνηση, αφού δείχνει τον δρόμο και στον Κ. Καραμανλή να θέσει τον εαυτό του στη διάθεση της Δικαιοσύνης. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος **Παύλος Μαρινάκης** είπε ότι ο κ. Σπίρτζης κάνει μια κίνηση εκ του ασφαλούς, αφού γνωρίζει ότι δεν θα έχει ποινικές συνέπειες, λόγω παραγραφής. Μιλώντας στον **Real FM**, ο υπουργός Δικαιοσύνης **Γιώργος Φλωρίδης** χαρακτήρισε «παραπλανητική» την κίνηση του Χρ. Σπίρτζη και τον κατηγορήσε ότι παίζει θέατρο. «Η παράγραφος 5 του άρθρου 86 προβλέπει ότι αυτό το αίτημα μπορεί να το υποβάλει ο πολιτικός εναντίον του οποίου έχει ασκηθεί ποινική δίωξη και για κάποιο λόγο, ενώ εξελίσσεται η διαδικασία της ποινικής δίωξης, αυτή έχει σταματήσει. Δηλαδή, μπορεί η Βουλή να έχει αποφασίσει να τη σταματήσει ή να έχει διαπιστωθεί ότι έχει υπάρξει παρα-